



СОВЕТСКАЯ  
МОЛОДЕЖЬ

21 декабря  
2011 года  
№51 (7488)  
Цена в розницу  
свободная

smkbr.weebly.com

УЧРЕДИТЕЛЬ - ПРАВИТЕЛЬСТВО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

## ПОДПИСКА-2012

Во всех отделениях почтовой связи продолжается подписка на I полугодие 2012 года.

Подписная цена на газету

**"СОВЕТСКАЯ  
МОЛОДЕЖЬ"**

не изменилась - 151 руб. 02 коп.

Наш подписной индекс - 51533

# К полномочиям нужны еще и средства

Полпред президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе (СКФО) Александр Хлопонин провел в Майском первое заседание окружного Совета по вопросам местного самоуправления.

Открывая заседание, полпред сообщил, что с 2012 года на уровень субъектов РФ планируется передать более 100 федеральных полномочий, но вместе с ними необходимо передавать и финансовые средства на их осуществление. Существует несколько мнений о том, как будет проходить эта передача полномочий. В частности, предлагается передать субъектам права на различные сборы и штрафы, к примеру, курортный сбор и штрафы за загрязнение окружающей среды. «Но при этом должны быть четко прописаны правила, чтобы не было никакого раздора», - подчеркнул Хлопонин.

Принимавший участие в совещании президент КБР Арсен Каноков отметил актуальность обсуждаемого вопроса, так как практически все субъекты Северного Кавказа являются высокодотационными. «У нас в республике дотационность 48%, и при этом из 132 муниципальных образований в 32 дотационность составляет более 70%. При такой нехватке средств мы наладили автоматизированную систему управления бюджетным процессом», - заметил глава КБР.

Глава комитета Парламента КБР Хазраги Бердов рассказал, что сейчас в селах практически нет серьезных произ-

водств, и основная часть трудоспособного сельского населения остается беззанятой.

По мнению Бердова, сельчане не будут заниматься производством, пока не будут знать, кому и по какой цене смогут реализовать продукцию без посредников. «Это проблема не только КБР, но и всех республик Северного Кавказа», - подчеркнул он.

Руководитель комитета также заявил о необходимости упрощения методики формирования межбюджетных отношений и введения защищенных статей в бюджете для нужд муниципалитетов. «Кадастровую оценку и межевание земель села оплатить не могут, на чрезвычайные ситуации и пожарную безопасность средств у них тоже нет. Слава Богу, не горим, но МЧС-то это все требует», - отметил Бердов.

Окончание на стр. 2

## Выборы-2012

Информация к выборам президента РФ в 2012 году

Редакция газеты «Советская молодежь» уведомляет о том, что общий недельный объем платной печатной площади, предоставляемой в целях предвыборной агитации в рамках выборов президента

Российской Федерации и представительных органов местного самоуправления КБР, составляет 900 кв. см по цене 100 руб. за кв. см.

На сессии Совета местного самоуправления Нальчика утверждена дата предстоящих выборов нового депутатского корпуса.

Согласно принятому решению, выборы в Совет местного самоуправления пятого созыва пройдут 4 марта 2012 года, в один день с выборами президента России.

Совет местного самоуправления будет состоять из 33 депутатов, из которых 17 пройдут по партийным спискам, остальные 16 депутатских мест распределены по одномандатным избирательным округам.

Напомним, что действующий состав Совета местного самоуправления Нальчика начал свою работу в марте 2008 года.

# Цены в Приэльбрусье решили не повышать

18 декабря в пансионате «Эльбрус» в поселке Тегенекли прошла пресс-конференция, на которой власти Эльбурского района и бизнесмены рассказали о том, как в Приэльбрусье проходит подготовка к новому лыжному сезону.

Первая после отмены режима КТО, действовавшего в районе в течение семи месяцев, пресс-конференция вызвала большой интерес у представителей не только местных, но и федеральных СМИ, в том числе и всех центральных телеканалов.

Открывший ее глава администрации Эльбурского района Аслан Малкаров рассказал о работе, проделанной для обеспечения безопасности туристов. По его словам, на сегодняшний день видеокамерами наблюдения полностью оснащены 85% гостиниц и кафе, под постоянным наблюдением находятся поляны Азау и Чегет. Планируется, что к концу декабря 100% отелей будут оснащены видеокамерами.

Глава администрации также сообщил, что впервые за много лет в поселке Эльбрус создано новое отделение полиции, а в Терсколе - опорный пункт участковых уполномоченных. Кроме того, в районе также работает частное охранное предприятие.

«Сейчас канатная дорога на Эльбрус охраняется силами сотрудников самой

компании, но до 22 декабря мы заключим договор с частным охранным предприятием, которое будет осуществлять охрану канатной дороги круглосуточно», - пояснил Малкаров, отметив также, что канатка застрахована.

Он заметил, что изменен порядок обслуживания и содержания федеральной автодороги, для этого уже приобретена новая техника, которая позволит заметно повысить уровень работы дорожников.

Прокурор Эльбурского района Артур Багов отметил, что правоохранительные органы принимают все необходимые меры для улучшения криминогенной ситуации. «Радует и то, что местные жители поняли, что без мира жить невозможно», - заметил он.

Директор канатных дорог Приэльбрусья Ахмат Хаджиев сообщил, что цена абонента для подъема на Эльбрус на гондольной канатной дороге составляет в настоящее время 800 рублей, подняться же один раз стоит 600 рублей. На маятников-

вой канатке эта цена - 500 и 300 рублей. Что же касается подъема на Чегет, то здесь стоимость составляет 600 и 400 рублей соответственно.

Представитель Ассоциации предпринимателей Приэльбрусья Тахир Согаев сообщил, что цены на отдых в настоящее время находятся на уровне прошлых годов. «Цены вполне приемлемы. В Приэльбрусье сейчас можно отдохнуть, заплатив за сутки проживания от 900 до 5000 рублей», - пояснил он.

Глава администрации поселка Эльбрус Узенр Курданов отметил, что сейчас решается вопрос об организации трансферов для туристов. «Мы пытаемся объединить частных перевозчиков, создать одно юридическое лицо, уже определили помещение, где будет располагаться круглосуточный диспетчерский пункт», - подчеркнул Курданов.

Министр по делам молодежи КБР Султан Хажироко заявил, что министерство намерено активизировать свою работу в Приэльбрусье. «Мы переносим сюда больший акцент своей деятельности, и у нас уже есть ряд проектов, которые будем реализовывать. Мы должны сделать так, чтобы кататься в Приэльбрусье было



можно», - подчеркнул он.

Сейчас в Приэльбрусье, по оценке секретаря Ассоциации предпринимателей района Виктории Ворошиловой, из-за того, что пока мало снега, гостиницы заполнены примерно наполовину. «Но на Новый год людей будет значительно больше. Уже сейчас большинство номеров на этот период забронировано», - заметила Ворошилова.



## К полномочиям нужны еще и средства

*Окончание. Начало на стр. 1*

Александр Хлопонин поддержал его, призвав активнее развивать сельское хозяйство как одну из наиболее конкурентоспособных отраслей на Северном Кавказе. При этом он особо обратил внимание на развитие перерабатывающей промышленности: «Необходимо сделать так, чтобы сельскохозяйственные производители могли выращивать и гарантированно сдавать свою продукцию. Но не перекупщикам, а как это, к примеру, было раньше, представителям потребкооперации».

Вместе с тем полпред отметил, что в регионе довольно много рабочих мест, но местное население не желает их занимать: «У нас же все гордые – подметать не будем, водить автобусы не будем... Сейчас вот мы строим курорты, и что будем туда на работу мигрантов привозить? Куда это годится?».

В завершение совещания он еще раз призвал его участников активнее работать над систематизированием решений, которые позволят выстроить межбюджетные отношения на длительную перспективу.

В тот же день Хлопонин встретился с представителями Терско-Малкинского казачьего округа. Атаман **Николай Любуня** рассказал, что в округ входит 15 казачьих обществ, и он является единственным, который имеет республиканскую программу поддержки. «Нас очень серьезно поддерживает президент республики, только в последнее время нам выделили три автомобиля, в станции Котляревской казакам в аренду дали более тысячи гектаров земли, в Прохладном – 40 гектаров, открывается казачий рынок», - сообщил Любуня. Кроме того, в республике созданы два кадетских класса, будут открыты кадетский корпус и школа.

«Общая численность округа составляет более 10 тысяч человек, из них больше трех тысяч уже сейчас готовы к несению государственной службы», - добавил атаман.

Арсен Канокот отметил, что казаки не создали ни одной проблемы за все годы его президентства. «Беспокоит же нас демографический спад и отток русского населения, но мы будем делать все возможное для того, чтобы люди не уезжали», - сказал президент.

Александр Хлопонин основными направлениями работы казачества назвал государственную службу, работу на земле и активное участие в политической жизни страны. «Есть три направления работы. Первое – это несение государственной службы. Оно может включать в себя и создание казачьих охранных предприятий, которым мы будем помогать при заключении договоров с госструктурами», - сказал полпред.

Вторым направлением он назвал работу на земле. «Казачество не должно быть попрошайкой, оно должно иметь возможность работать на земле и зарабатывать. Причем земля должна передаваться не одному казаку, а всему округу, чтобы земля работала на все казачество», - пояснил Хлопонин.

По его мнению, казачество также не должно дистанцироваться от других. «Казаки должны активно идти и в органы местного самоуправления, и в законодательные органы», - отметил полпред.

Кроме того, он заявил о необходимости получения качественного образования молодыми казаками. «Мы готовы финансировать обучение молодежи, но только при условии, что она потом вернется в свой регион и отработает здесь определенное количество лет», - пояснил Хлопонин.

## К Ледовому шоу детей готовят на катке

*36 учащихся из Кабардино-Балкарии посетят с 22 по 27 декабря новогоднюю Кремлевскую елку и Ледовое шоу на Красной площади.*

Ежегодно министерство образования и науки КБР в преддверии Нового года отправляет на главную российскую елку учащихся республики из малообеспеченных семей, детей-сирот, детей погибших сотрудников МВД, отличников учебы, победителей различных конкурсов и олимпиад.

На елку в Москву в этом году отправляются 36 учащихся из КБР, сопровождаемых работниками Минобрнауки КБР, родителями, учителями, медицинскими работниками и сотрудниками органов внутренних дел. Дети вместе со специальным сопровождением 22 декабря выезжают в Минеральные Воды, где их ждет вагон в поезде «Минводы – Москва».

В этом году детям в рамках культурной программы в столице представится уникальный шанс принять участие в Ледовом шоу на Красной площади. Специально для этого правительством КБР детям предоставлена полная экипировка для катания на льду, а также организована подготовка – на катке в торговом комплексе «Галерея».

Инна Кужева.

## Министр сыграет в спектакле

*В рамках региональной акции «Тепло Нового года» в Кабардинском госдрамтеатре прошел показ спектакля «Бременские музыканты», организованный республиканским Мшмлодежи для детей из школ-интернатов.*

Акция проходит в Северо-Кавказском федеральном округе под патронатом полпреда и охватывает детей из малообеспеченных семей и оставшихся без попечения родителей.

Стартовала она 14 декабря и завершится в канун Нового года.

«Мы присоединились к акции и собрали детей из школ-интернатов республики, - сообщил министр по делам молодежи **Султан Хажироко**. - Мы также организуем отдельный показ для детей из нальчикских интернатов, а потом – для детей из интерната в селе Заюково. Им мы покажем новогоднюю сказку, причем силами сотрудников министерства, без привлечения актеров. Я сам сыграю волшебника».

Азрет Кулиев.  
Фото Е. Каюдина.



## И все-таки это вода!

*На заседании Парламента КБР руководитель Управления Роспотребнадзора по КБР, главный государственный санитарный врач республики Клим Хацуков рассказал о ходе расследования массового отравления жителей Нальчика (см. «Вода или не вода?» в «СМ» №50).*

По словам Хацукова, всего в больницы поступило 406 человек, из которых 224 – дети; пик поступлений пришелся на 7-9 декабря. Хацуков сообщил, что анализы воды были взяты в 10 точках, а также по адресам, где проживали первые больные. Они показали, что вода соответствует нормам. Параллельно были взяты анализы на вирусную инфекцию, которые отправили в Ставрополь. Из семи проб воды в пяти выявили астровирусы и в двух – ротави-

русы. Из 30 проб, взятых у больных, у 16 человек выявили два генотипа норовируса и у двоих – ротавирус. Остальные 12 анализов оказались отрицательными.

«Каким образом вирусы попали в воду, мы выясняем вместе со следственным комитетом. Это новый для России вид инфекции, появившийся в стране пять лет назад», - отметил Хацуков.

Он добавил, что сейчас проводится гиперхлорирование и кварцевание воды, но

в то же время подчеркнул, что водопроводная сеть имеет большой износ. «Я неоднократно говорю, что в республике создается очень серьезное положение. В 2007 году, когда впервые поднимался этот вопрос, было 60% износа разводящей сети. Сейчас, наверное, в районе 70-75%. Все возбудители, которые могут попадать, попадают туда во время прорыва и обратного подсоса. Или тогда, когда работник водоканала является носителем этого вируса. Но этого я утверждать не могу, для этого надо обследовать всех работников», - сказал главный санитарный врач.

Он также сообщил, что водоснабжение в Нальчике закольцовано, и потому больные выявлялись в разных районах города. Кроме того, моментом, не характерным для эпидрасследования, является то, что в одной семье, к примеру, из пяти человек, заболел только один. «Здесь имеет место иммунный фактор, а также то, какую порцию возбудителя получил человек вместе с водой. Но если бы это был водный путь передачи в закольцованном городе, в больницы за одну смену должны были поступать от 400 до тысячи человек... То есть, заболели те, у кого была снижена иммунная прослойка», - рассказал Хацуков и порекомендовал жителям города пить кипяченую воду.

Его поддержал главный врач городской больницы №1 **Николай Шогенов**. «Хотя и говорят про водный путь передачи, я не могу с этим согласиться. В воде всегда есть определенная патогенная флора. Бережного Бог бережет, и потому надо пить кипяченую воду, обдавать продукты кипятком и чаще мыть руки», - заметил он.

## Здоровый образ жизни, подготовка к службе

*На прошедшей 15 декабря конференции Госкомитет КБР по делам общественных и религиозных организаций рассмотрел деятельность республиканских патриотических клубов и оценил результаты их работы.*

Как рассказал председатель госкомитета **Борис Пантов**, на сегодняшний день в республике зарегистрировано более 850 общественных организаций, примерно 300 из них активно работают. Особенно активно действуют организации военно-патриотического воспитания, чья работа носит системный характер и охватывает почти 42 тысячи человек.

О деятельности региональной отделения Всероссийской общественной патриотической организации «Военно-спортивный Союз М.Т.Калашникова» рассказал председатель правления **Руслан Мацухов**. По его словам, создан Союз не только для изучения и сохранения истории нашей страны и приобщения молодых людей к здоровому образу жизни, но и для воспитания в них уважения и доверия к Российской армии.

Большинство выступающих подчеркивали, что военно-патриотические клубы занимают решение двух важнейших вопросов, имеющих государственное значение. Это воспитание подрастающего поколения и подготовка резерва для армии и флота. Во многом благодаря деятельности таких клубов мы сегодня имеем призывников, способных и желающих встать на защиту нашей страны. Попадая в воинские части или военно-учебные заведения, именно их воспитанники показывают высокий уровень сознательности, дисциплины и познаний в военном деле.

Наш корр.

**Следственные органы возбудили уголовное дело по факту массового отравления в Нальчике, в результате которого в больницу попали более 200 человек.**

По версии следствия, в период с 22 часов 1 декабря и до 6 часов 2 декабря из-за неисправности оборудования было приостановлено хлорирование воды на головном заборе. В результате в дома подавалась вода, не отвечающая требованиям безопасности. Это могло привести к массовой острой кишечной инфекции жителей Нальчика. Согласно лабораторным исследованиям, в питьевой воде были обнаружены патогенные микроорганизмы, вызывающие заболевание.

По данному факту возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 238 («выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей») и части 1 статьи 293 («халатность») УК РФ, которые предусматривают лишение свободы до двух лет и исправительные работы на срок до одного года соответственно.

Прокуратура КБР признала законным постановление о возбуждении данного уголовного дела и поручила прокурору Нальчика взять его расследование на особый контроль.

Напомним, что ранее главный государственный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко заявил, что причиной массового отравления жителей Нальчика стал водный фактор. Управление Роспотребнадзора по КБР также сообщило, что в нескольких пробах воды, взятой в Нальчике, обнаружены астровирус и ротавирус. Кроме того, при исследовании проб клинического материала больных было выделено два генотипа норовируса в 16 пробах и ротавирус в двух пробах.

## Жилье ветеранам, деньги многодетным

На минувшей неделе глава министерства труда и соцзащиты КБР Альберт Тюбеев провел пресс-конференцию по итогам завершающегося года.

Как сообщил министр, среднемесячная зарплата по КБР по крупным и средним предприятиям выросла за прошедший год на 10,3 % и в целом по республике составила 12314 рублей. Наиболее высокий уровень стимулирующих выплат с начала 2011 года сложился в сферах культуры и занятости населения – 47,6 и 44,1 процентов соответственно. Более чем в 2 раза снизилось количество низкооплачиваемых работников бюджетной сферы.

Министерство ведет работу по организации выплаты денежных компенсаций – возмещению вреда гражданам, получившим радиационное воздействие вследствие аварий и катастроф, компенсаций за жилищно-коммунальные услуги семьям погибших (умерших) военнослужащих, пособий вследствие поствакционного осложнения, за потерянное в результате применения политических репрессий имущество, пособий на погребение, а также материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Министр обратил особое внимание журналистов на такой вид адресной помощи, как субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг. «При том, что федеральное законодательство допускает устанавливать максимальную долю расходов граждан на оплату ЖКУ до 22% от совокупного семейного дохода, в нашей республике она снижена до 15%, - сказал он. - Среднемесячный размер субсидии на одну семью увеличился за последний год на 12% и составил 1407,47 тыс. рублей. Выплата государственных пособий семьям с детьми производится своевременно и в полном объеме».

Одним из главных вопросов министерства на сегодняшний день А. Тюбеев назвал поддержку молодых и многодетных семей. Сейчас в Кабардино-Балкарии 2720 женщин, имеющих 5 и более детей, 94 из них награждены медалью «Материнская слава». Обладательницам таких медалей выдано единовременное денежное вознаграждение на общую сумму 5 млн. 250 тыс. рублей, предоставлено 10 микроавтобусов. В соответствии с постановлением правительства КБР, женщинам, родившим (усыновившим) пятого или последующего ребенка, выдается единовременная адресная социальная помощь на строительство или приобретение жилья. На сегодняшний день выдано уже 536 таких сертификатов, выплата адресной социальной помощи произведена 41 многодетной семье на общую сумму 10,250 млн. рублей.

Не менее важный вопрос для министерства, по словам Альберта Тюбеева, социальная защита инвалидов и участников Великой Отечественной войны. С начала этого года свидетельства на приобретение или строительство жилья предоставлены 50 ветеранам ВОВ, 35 из них уже улучшили свои жилищные условия, 15 занимаются поисками жилья. Вопрос обеспечения жильем оставшихся ветеранов (из числа нуждающихся в этом, менее 50 человек) предполагается решить в течение следующего года.

Альберт Тюбеев рассказал также, что министерством в соответствии с планом перехода на оказание гражданам услуг в электронном виде запущен социальный портал КБР. На нем граждане нашей республики могут подать документы в электронном виде на получение всех детских пособий, на назначение ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан, оказание материальной помощи, получение путевок в детские оздоровительные учреждения, а также подать заявление на изменение способа доставки социальных льгот и выплат. С целью информирования жителей республики о предоставлении государственных услуг социального характера, а также упрощению процедуры их получения в столице республики уже установлены два инфомата – информационных киоска, с помощью которого жители республики могут посетить портал государственных услуг России, сайт президента КБР, уточнить перечень документов, необходимых для получения той или иной услуги, местоположение и график работы учреждений, оказывающих эти услуги, и т. д.

Г. Урусова.

## Кавээнщики «подарили» Путину сына

Последнюю игру сезона выиграли все кавээнщики. Нальчика одновременно: жюри так и не смогло определиться с лучшими, а потому главный приз – ноутбук – вручили всем сразу – «Лене-Кукле», «Московскому салату», «Чаю, кофе, потанцуем», «Виртыку». Не пояснив, правда, каким образом четыре команды смогут пользоваться одним ноутбуком.

Можно отметить несомненный прогресс в том, что шутки все же худо-бедно поднимаются выше пояса. Во всяком случае, хочется надеяться на это. По крайней мере, за пару часов девушка всего три раза хлопнула ниже спины, причем два раза даже без эротического подтекста (правда, ногой), а слово «секс» прозвучало каких-то пару-тройку раз. Зато досталось местной эстрале, в частности Азамату Биштову. Первый раз со сцены прозвучало: «На концерте Азамата Биштова даже парализованная девушка встала и ушла», второй – когда желающего покончить жизнь самоубийством, которым оказался именно Азамат Биштов, stalkивает с крыши человек, только что пытавшийся его спасти.

В отношении президента Канокова шутили два раза: «Будь ты даже Каноковская дочка – тебе не светит – и точка!», и про гаишника, который остановил авто, за рулем которого оказался президент КБР. Последний, кстати, готов был признать вину, если нарушил, заплатить штраф, прийти в ГИБДД, но бедный гаишник так перепугался, что мог только жалобно ныть: «Арсен Башпирович, отпустите меня!». Вспомнили даже Путина и отчасти выборы: в



класс приходит новый ученик, оказавшийся сыном Путина, которого в старой школе дразнили. На вопрос «Ну, а ты что?», он ответил: «Ничего, ребята жалко!», а когда встал вопрос о том, кто будет дежурить по классу, все закричали «Путин, Путин!», на что тот заявил: «Народ выбрал!».

В остальном вечер запомнился мало. Было еще несколько довольно удачных шуток на тему местных нравов. В конце, когда народ, не дожидаясь официального объявления о конце выступления, стал расходиться, ведущий попытался их остановить, сказав, что сейчас среди зрителей будут разыгрывать сотовый. Не поверили.

Асхат Мечнев.

16 декабря в ГКЗ прошел ежегодный рок-фестиваль «NalRock». Организаторы фестиваля – звукозаписывающая студия «IRENRECORDS» совместно с общественной организацией «M-DRIVE», продюсерским центром по продвижению молодых талантов Кабардино-Балкарии «M-DRIVE MUSIC HALL и DRS promotion». В фестивале приняли участие группы «9 вал», «King Size», «MEOT», «Colorado», «RELICT», «TIMES\_SQUARE», «DISTORY» и многие другие.



Фото: Е. Кавалита

## Перевешивать ничего не пришлось

В Пятигорске в арт-кафе «Тет-а-тет» на территории Цветника проходит выставка нальчикского фотоклуба «Свой стиль». На фотовыставке представлены работы Евгения Каюдина, Элины Караевой, Татьяны Свириденко, Ивана Лукьяненко, Геннадия Бекова, Хасана Журтова, Тенгиза Мокаева, Эльдара Яшина, Дмитрия Пузенко, Дениса Кайтанова, Заура Ворокова, Натальи Вашиной и Аминат Алкашевой.



Персональные экспозиции фотографов – членов «Своего стиля» уже демонстрировались на стенах этого арт-кафе – выставочной площадке проекта «Фотогалерея». Но такая объемная экспозиция представлена впервые.

«Это первая выставка нашего фотоклуба, которая проходит за пределами республики, - рассказала «СМ» Элина Караева. - Каждый из пятнадцати участников представил по пять-шесть работ. Владельцу арт-кафе Семёну Каракоскому работы очень понравились и он высказался за дальнейшее сотрудничество с клубом. Интерес проявляли и туристы, особенно те, кто бывал в Кабардино-Балкарии и узнавал места, изображенные на фото».

Все участники выставки отмечают, что заметили разницу между тем, как подобные выставки оформляют в Пятигорске и тем, как это делают в Нальчике. К примеру, советовать Семёну Каракоскому, как правильно развесить работы, не пришлось: он сделал это самостоятельно, причем так, как нужно, в то время как в Нальчике фотографам приходилось развешивать работы самим, поскольку организаторы не всегда могли сделать это профессионально.

Выставка продлится до нового года.

Азрет Кулев.

Фото: «Море по колено», Татьяна Свириденко.

## Именем президента Чечни

Депутаты совета местного самоуправления Нальчика переименовали улицу Чеченская в столице Кабардино-Балкарии в улицу имени первого президента Чечни Ахмата Кадырова.

Как сообщает пресс-служба администрации города, с ходатайством о переименовании улицы к депутатам горсовета обратился совет Общественной палаты КБР.

В ближайшее время на переименованной улице, которая расположена в микрорайоне «Искож», будут установлены новые аншлаги.

Пресс-служба также напоминает, что одна из улиц в столице Чеченской Республики – Грозный носит имя первого президента КБР Валерия Кокова.

## Криминал

**Убили подполковника**

Неизвестные вечером 17 декабря в поселке Хасанья застрелили подполковника Центра по борьбе с экстремизмом Вадима Султанова.

Около 20 часов 36-летний Султанов на своей «десятке» возвращался домой в Хасанью. На улице Аттоева автомобиль обстреляли двое неизвестных. В результате обстрела Султанов, который работал заместителем начальника отдела Центра по борьбе с экстремизмом ГУ МВД РФ по СКФО, погиб на месте.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статьям 317 («посягательство на жизнь сотрудника правоохранительных органов») и 222 («незаконный оборот оружия») УК РФ.

**Боевиков нашли на окраине села**

В ночь на 14 декабря сотрудники правоохранительных органов в ходе спецоперации в Баксанском районе уничтожили четверых боевиков, которых подозревали в совершении серии тяжких преступлений.

Спецоперация проходила на окраине селения Жанхотко, где еще 10 декабря после того, как силовики получили информацию, что в окрестностях села может находиться группа боевиков, вводился режим КТО. Однако тогда найти боевиков не удалось, и через три часа режим КТО был отменен.

Около полуночи 13 декабря силовики заметили на окраине Жанхотко группу из четырех вооруженных мужчин, которые направлялись в сторону села. Сотрудники УФСБ и МВД по КБР попытались задержать боевиков, но те открыли по ним огонь из автоматического оружия. В завязавшей перестрелке спецназовцам удалось уничтожить одного из нападавших, а трое остальных, воспользовавшись темнотой, скрылись в горах. Спецоперация была временно прекращена до наступления рассвета, а утром на подмогу спецназовцам прибыли вертолеты, с помощью которых и удалось установить местонахождение скрывшихся боевиков. Далеко уйти они не смогли, и вскоре все трое также были уничтожены в ходе боеготовности, завершившегося примерно в 9 часов утра. При этом никто из сотрудников правоохранительных органов не пострадал.

На месте боя, по факту которого следственный комитет по КБР возбудил уголовное дело по двум статьям УК РФ – 317-й («посягательство на жизнь сотрудника правоохранительных органов») и 222-й («незаконный оборот оружия»), сыщики обнаружили три автомата Калашникова с восемью магазинами к ним, два пистолета - Стечкина и Макарова с двумя магазинами к каждому и большое количество патронов различного калибра, а также стрелявших гильз.

Среди ликвидированных боевиков были опознаны жители Жанхотко: 29-летний **Марат Байсазиев** (на месте были найдены его паспорт и водительское удостоверение) и 25-летний **Юра Тутов**, а также жители Тырныауза – 31-летний **Ахмат Малкаров** и 47-летний **Тахир Джанпиев**. По имеющимся данным, все четверо участвовали в посягательствах на жизнь сотрудников правоохранительных органов, а также в подравах и терактах, совершенных на территории республики.

По некоторым сведениям, часть ликвидированных боевиков и, в частности, Малкаров входили в состав группы, которая летом прошлого года совершила несколько убийств под видом сотрудников правоохранительных органов.

В правоохранительных органах не исключают, что после экспертизы изъятого у боевиков оружия появятся данные об их причастности и к другим преступлениям.

**Расстреляли в автомобиле**

Вечером 15 декабря неизвестные обстреляли в Эльбурском районе автомобиль местных жителей, в результате погибли три человека, в том числе одна женщина.

Около 21. 20 на федеральной автодороге Баксан-Азау на мосту через Баксан между селениями Бедки и Былым неизвестные обстреляли автомашину «ВАЗ-2115», в которой находились три человека.

В результате обстрела все трое погибли на месте происшествия. В тот же день личности убитых были установлены. Это жители селения Былым 46-летний **Борис Ахматов** и 49-летний **Сапар Макитов**, а также 28-летняя жительница Тырныауза **Светлана Малкарова**.

На месте происшествия было обнаружено 19 гильз калибра 7,62 мм, 10 гильз калибра 5,45 мм, а также две гильзы калибра 9 мм.

Один из мужчин работал в пункте приема металлов, а

надлежащим образом досмотр следственно-арестованного, доставленного из изолятора временного содержания МВД по КБР.

После этого сотрудник СИЗО поместил арестованного в камеру временного содержания, где тот, «используя шурурки, которые подлежали изъятию в ходе личного досмотра, совершил попытку суицида путем самоповешения».

По данному факту Нальчикским следственным отделом СКР по КБР возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 293 («халатность, повлекшая по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью») УК РФ.

Ход расследования данного уголовного дела прокуратурой Кабардино-Балкарии взят на контроль.

**Водка «Царская», да паленая**

Сотрудники полиции ликвидировали в Баксанском районе подпольный цех по производству контрафактного алкоголя.

Сотрудники ГУ МВД РФ по СКФО совместно с оперативниками службы экономической безопасности МВД по КБР в ходе проведения санкционированного обследования домовладения жителя Баксана обнаружили подпольный цех по производству фальсифицированной алкогольной продукции.

В цеху оперативники нашли 1500 литров темно-коричневой жидкости с запахом спирта, 160 литров прозрачной жидкости с запахом спирта, два самодельных укупорочных станка, фильтровальное оборудование, а также шесть неполных рулонов федеральных специальных марок, вызывающих сомнение в подлинности.

Также были изъяты дозаторы, термоусадочные колпачки и укупорочные крышки с различными наименованиями, а также бутылки водки «Царская Золотая», коньяк и виски «Прасковейский» и большое количество пустых бутылок.

По данному факту проводится расследование.

**Средства имел, но не платил**

Следователи завершили расследование уголовного дела в отношении директора завода в Прохладном, которого обвиняют в уклонении от уплаты налогов на сумму более трех миллионов рублей.

По данным следствия, 64-летний исполнительный директор Прохладненского завода полупроводниковых приборов, с сентября по декабрь 2010 года скрыл денежные средства, за счет которых должно было производиться взискание недоимки по налогам в государственный бюджет на общую сумму более трех миллионов рублей. При этом, как отмечает следствие, директор имел реальную возможность погашения имеющейся задолженности по налогам.

1-м отделом по расследованию особо важных дел СКР по КБР по данному факту было возбуждено уголовное дело по статье 199.2 («сокрытие денежных средств организации, за счет которых должно быть произведено взискание недоимки по налогам и сборам, совершенное руководителем организации, в крупном размере») УК РФ. Санкция данной статьи предусматривает до пяти лет лишения свободы.

Дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения и последующей передачи в суд для рассмотрения по существу.

**Папа вступился за сына?**

Следственные органы КБР возбудили уголовное дело в отношении руководителя Эльбурского районного отделения казначейства, а также его сына, которых подозревают в избитии несовершеннолетнего.

По данным следствия, в октябре текущего года 52-летний руководитель Эльбурского районного отделения Управления федерального казначейства по КБР и его 15-летний сын, а также неустановленное лицо в здании районного казначейства избиты 17-летнего ученика одной из школ Тырныауза.

Причиной избития стал конфликт между потерпевшим и сыном руководителя районного казначейства, произошедший в школе.

По данному факту 1-м отделом по расследованию особо важных дел СКР по КБР возбуждено уголовное дело по пункту «г» части 2 статьи 112 («умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью») УК РФ. Ее санкция предусматривает до пяти лет лишения свободы.

**Недосмотрел шурурки**

Следственные органы возбудили уголовное дело в отношении сотрудника следственного изолятора (СИЗО) Нальчика, подозреваемого в халатности, из-за которой арестованный едва не покончил жизнь самоубийством.

Как сообщает пресс-служба прокуратуры КБР, согласно материалам дела, заместитель дежурного помощника начальника СИЗО-1 Нальчика вследствие халатного отношения к исполнению своих обязанностей не провел

надлежащим образом досмотр следственно-арестованного, доставленного из изолятора временного содержания МВД по КБР.

После этого сотрудник СИЗО поместил арестованного в камеру временного содержания, где тот, «используя шурурки, которые подлежали изъятию в ходе личного досмотра, совершил попытку суицида путем самоповешения».

По данному факту Нальчикским следственным отделом СКР по КБР возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 293 («халатность, повлекшая по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью») УК РФ.

Ход расследования данного уголовного дела прокуратурой Кабардино-Балкарии взят на контроль.

**Выплатит 50 тысяч**

Прохладненский районный суд приговорил сотрудника

ГИБДД, обвинявшегося в получении взятки в размере двух тысяч рублей, к выплате 50 тысяч рублей штрафа. Как сообщает пресс-служба прокуратуры КБР, в сентябре этого года инспектор ДПС ГИБДД МВД по КБР в Прохладном остановил для проверки документов водителя, который был лишен права управления транспортным средством. При этом полицейский предложил водителю за несоставление административного материала дать ему взятку в размере трех тысяч рублей. Владелец согласился на это и одновременно обратился в службу собственной безопасности МВД.

Спустя сутки во время встречи в указанном сотрудником ДПС месте водитель уговорил инспектора снизить сумму взятки до двух тысяч рублей. Полицейский указал, чтобы тот положил деньги под папку, лежащую на задней полке патрульной автомашины. После этого инспектор был задержан сотрудниками МВД.

Ему было предъявлено обвинение по части 3 статьи 30, части 1 статьи 290 («покушение на получение должностным лицом взятки за совершение действий (бездействия) в пользу взяткодателя») УК РФ. Суд признал его виновным и назначил наказание в виде штрафа в размере 25-кратной суммы взятки, то есть – 50 тысяч рублей.

Кроме того, инспектор лишен права занимать должности на государственной службе в системе правоохранительных органов и органов местного самоуправления, связанные с осуществлением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций, сроком на два года.

**Полтора года за мошенничество**

Нальчикский городской суд вынес приговор в отношении

жителя Кенже, который обвинялся в мошенничестве. Как сообщил заместитель Нальчикского транспортного прокурора **Руслан Жемуков**, в сентябре этого года 21-летний безработный житель Кенже на привокзальной площади аэропорта «Нальчик» продал местному жителю за 2700 рублей цепочку из сплава меди, выдав ее за золотую. А спустя четыре дня таким же образом за 2800 рублей он реализовал медный кулон.

По данным фактам были возбуждены уголовные дела, которые впоследствии были соединены в одно производство и после утверждения обвинительного заключения Нальчикским транспортным прокурором направлены в городской суд.

Обвиняемый признал себя виновным, и уголовное дело по его ходатайству было рассмотрено судом в порядке особого производства без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что ранее он к уголовной ответственности не привлекался, а также добровольно возместил причиненный потерпевшим ущерб, суд назначил ему наказание в виде 1 года 6 месяцев исправительных работ с удержанием 10% заработка в доход государства.

**В продуктовой посылке**

Житель Нальчика приговорен к пяти годам лишения свободы за пересылку наркотиков в исправительную колонию.

Как сообщает пресс-служба УФСКН РФ по КБР, 21-летний нальчанин через месяц после условно-досрочного освобождения изготовил экстракт маковой соломки, чтобы переслать его бывшим сокамерникам. Наркотик он спрятал в пакете с крупнолистовым чаем. К нему купил пять килограммов хальвы, сто пачек сигарет, хозтовары и туалетные принадлежности. Все это он попросил передать в колонию одного из своих знакомых, который не знал, что в продуктовой посылке находится наркотик.

Нальчикский городской суд признал молодого человека виновным в пересылке наркотиков в особо крупном размере и приговорил его к пяти годам одному месяцу лишения свободы.

# Залина Жанатаева: «Миссисипи – последнее место, куда стоит ехать»

*Аспирантка Пятигорского государственного лингвистического университета (ПГЛУ) Залина Жанатаева никогда особо не мечтала уехать в Америку. Англия ей казалась ближе по духу, а Калифорния и Нью-Йорк – единственными местами, которые стоило посетить в США. Подав заявку на программу для преподавателей английского языка FLTA Fulbright, она особо не рассчитывала на то, что пройдет все конкурсы. И уж, конечно, не ожидала, что распределат ее сначала в Джексон (штат Миссисипи), а затем во Флэгстафф, где расположено Northern Arizona University, где она в течение года должна была преподавать русский язык. Но, как говорится, у судьбы были свои планы на ее счет.*



## Самое «яркое» впечатление

«Это был полный шок, - вспоминает Залина. – Мало того, что ты в чужой стране один-единственек, так еще и попадаешь в общество, которое оказывается откровенно враждебным».

Первое впечатление о Штатах у Залины вызвало депрессию. По ее словам, все самые плохие ожидания оправдались именно в Миссисипи. «Например, не слишком худые американцы, - политкорректно заметила она, - не слишком вежливые и не очень интеллигентные люди. Я – человек, очень любящий близость. С ним у меня и ассоциировался этот штат. Но, как оказалось, там в основном слушают рэп. Сидим на кампусе, проезжает машина, открыты все окна, колеса у этой машины больше, чем сама машина, которая набита афроамериканцами, а из динамиков раздается музыка в стиле рэп. Это была вполне привычная картина в Джексонов».

Поскольку Миссисипи является штатом афроамериканцев, Залина мало что понимала из их речи. «Я звонила домой родителям и чуть не плакала, говоря о том, что зря пять лет в университете прочурилась. Техасский акцент тоже был не очень понятен, но в Миссисипи мало того, что звуки другие, так еще и слова, интонации, расстановка ударений в предложении – все особенное».

Вспоминается пара случаев, особенно впечатливших Залину. Как-то она зашла победить в столовую, где на раздвиге рыбы стояла большая и хмурая афроамериканка. Рыбу уже положили на тарелку, но она передумала и сказала об этом женщине. «Несмотря на то, что это один из самых бедных штатов, она взяла мою рыбу и выбросила ее в мусорку», - удивлялась Залина.

Другой случай произошел на кампусе университета. Как-то они с девочками вышли вечером подышать свежим воздухом и посидеть на лавочке. «Дышать в августе в Миссисипи совершенно нечем, а из-за кондиционеров этот контраст ощущался сильнее, - объясняет Залина. – Сидим мы, значит, на обычной лавочке, и тут к нам подходит университетский полицейский и говорит: «Девушки, вы лучше здесь не сидите». Мы говорим: «В чем дело?» Он отвечает: «А вы посмотрите. На этой лавочке сидит такая-то банда» и показывает на столбик рядом с лавочкой, на котором начернены непонятные слова и знаки. «Если они увидят вас здесь, могут быть неприятности». И это нам сказал полицейский. То есть они с этим ничего сделать не могут, только смириться».

## Настоящая Америка – в глубине

Неудивительно, что из Миссисипи Залина

«бежала» при первой же представившейся ей возможности – через пару недель. Позже она признается, что Америка, безусловно, разная, и первое впечатление может быть обманчивым. Флэгстафф оказался симпатичным студенческим городком на высоте 2000 метров над уровнем моря и в 40 минутах езды от знаменитого Гранд Каньона.

«Аризона – это ковбои и индейцы навахо и хоппи, а также в ней самое большое количество национальных парков США, - говорит Залина. – Мне Аризона представлялась пустыней с кактусами. А тут кругом горы и хвойные леса, настолько густые, что лесники выжигают часть лесов, чтобы не случались пожары. Кстати, кактусы тоже есть – сагуаро, и существует куча законов, которые их охраняют».

Залина говорит, что ее негативное отношение к Америке изменилось полностью, поскольку она перестала «жевать» ту пропаганду и бред, которыми ее кормили всю жизнь. «Что я знала о Штатах? Что там все фальшивые, лживые, жадные и жирные. Оказалось, что в корне все наоборот. Я категорически не была готова к тому, что увижу в Америке нормальных людей. А они в Аризоне оказались худые, приветливые, и, в отличие от многих европейцев, очень коммуникабельные».

Сначала Залине пришлось нелегко. Она ничего здесь не знала, и на русском вокруг не говорили. Она ощущала себя совершенно одной, впервые в жизни. «Это не Нью-Йорк, где можно выйти и погулять. Это глубинка США, где живут семьи, которые по вечерам особо никуда не ходят. То есть просто так праздно шатающейся молодежи нет».

Залина снимала дом с тремя американками. В один прекрасный вечер две из них, им было по 19 лет, постучались к ней в дверь и сказали: «Давай знакомиться». Девочки пригласили Залину на кофе с выпечкой, которую приготовила одна из них (кстати, со сладостями американцы пьют кофе, а не чай). «Эти две девочки в течение года показали мне всю Аризону, и это совершенно без моей инициативы», - вспоминает Залина.

## Офис с именной табличкой

Залина вела в университете Северной Аризоны курсы третьего года обучения русскому языку. Студентов русского языка было мало, поскольку он был не популярен. «В КБГУ, где я сейчас преподаю английский, обычно на первом занятии студенты спрашивают о личной жизни, а там у них, видимо, накопилось много вопросов по грамматике, которым меня и завалили, - вспоминает она. – Качество их вопросов показывало уровень образования и

стремления что-то познать. Мои дети ни разу не пришли на подготовленным». Залина упорно называет своих студентов детьми, выказывая к ним трепетное, по-настоящему родительское отношение. Затем рассказывает о том, что ее больше всего удивило на рабочем месте.

«В их университетах нет турникетов и барьеров. В первый же день мне выдали ключи от моего собственного офиса и от всего корпуса. Туда можно заходить хоть днем, хоть ночью. Техническое обеспечение университета – невероятное. Причем это далеко не Гарвард! В КБГУ только сейчас стали ставить проекторы и интерактивные доски. Но для XXI века таких оборудованных аудиторий очень мало. Или, к примеру, как вам мультимедийная аудитория БЕЗ аудио? Колонки мои дети покупают сами. Это выбивает почву из под ног».

Почти все аудитории в моем американском университете были с умывальниками. Там повальная озабоченность микробами, которые передаются через руки. В связи с этим повсюду расставлены мини-фонтаны, а также гели-антисептики для рук – бесплатно.

Там особое отношение ко времени. Как-то я должна была пойти на ланч с подругой, которая говорит: мой босс сейчас должен был прийти, а его нет, я его УЖЕ 15 минут жду. Ждать больше не буду, пойдем. Только она это сказала, заходит ее босс и говорит – извини, я опоздал. Она: раз ты опоздал, давай перенесем встречу, у меня уже назначена другая. Он: ок. А у нее был просто ланч со мной!

Так удивило, что мне сразу дали свой кабинет с именной табличкой. В КБГУ мы сидим около 30 человек на одной кафедре, по 3-4 человека за одним столом. Если у американского профессора нет дома интернета, компьютера, телефона, ему все предоставляет университет. Ксерокс также бесплатен для преподавателя. Я проводила там как-то тренинг по программе русского языка для школьников, которые хотели поступать в тот университет. Я решила для начала сделать им таблички с их именами на русском языке. За день до тренинга обнаруживаю у себя в ящике на двери пакет (на дверях каждого офиса есть некое подобие почтового ящика, где студенты могут оставлять свои домашние задания, письма или сообщения для преподавателя). В пакете находились все вспомогательные материалы, которые мне требовались для проведения тренинга, которые мне предоставил университет, а впоследствии еще и поблагодарил за то, что я его провела.

У моих коллег в США с дипломом PhD средняя заработная плата была \$100 тысяч в год. Я преподавала 4 академических часа в неделю и получала оклад в размере \$1500 в месяц. При моей нынешней загруженности (15 часов в неделю) я получаю около 3000 рублей в месяц. Чтобы представить себе соотношение цен – на свою зарплату там я снимала себе отдельное жилье, оплачивала все свои путешествия, покупала себе только органическую еду, которая на порядок дороже обычной, одежду, технику. Уровень жизни у них, конечно, очень высокий. Они сейчас жалуются на кризис в стране. А что такое для американца кризис? Покупал он раньше за один визит в супермаркет десять пакетов чипсов, а сейчас может себе позволить только семь. Вот тебе и определение кризиса».

## «Им интересно учиться!»

Залина поразила не только техническому оснащению университета, но и отношению самих студентов к учебе. Они приходили на лекции со своими ноутбуками и вели в них записи. К тому же, в американском вузе не существует лекций под диктовку. «Есть презентация, видео, картинка и рассказ преподавателя о том, что на картинке, - объясняет Залина. – Там очень высокий уровень профессиональной под-

готовки преподавательского состава. А сами дети относятся невероятно ответственно к своей учебе. Они пытались выжать все из того, что я им давала».

Ко многим своим профессорам американские студенты обращаются по имени, несмотря на то, что они могут быть очень известными в своих областях. При этом соблюдается субординация. Отношение к студентам со стороны преподавателей тоже простое и уважительное. Студенты во время занятий могут есть, пить, вставать и ходить по аудиториям или выходить из нее. Это совершенно не значит, что студенты отвлекаются. «Как говорят сами преподаватели, пусть лучше этот ребенок ест и слушает меня, чем он будет сидеть, думать о еде и не слушать то, что я ему говорю», - говорит Залина.

В самом начале курса все студенты получают syllabus (аналога в русском языке нет), в котором четко и поурочно расписано, что это за курс, в чем его особенность, какие у преподавателя ожидания от студента, от чего зависит оценка, какие книги нужно приобрести и какие темы будут изучаться из урока в урок. Если у студента есть вопрос, он может прийти к преподавателю во время office hours – определенного времени, когда он принимает студентов у себя в кабинете. Домашнее задание обычно печатается преподавателем на электронной доске на сайте университета, куда есть доступ только у студентов этого предмета. Там же студенты могут участвовать в дискуссиях по темам, связанным с ним же. Стоит особо отметить, что оценки каждого студента – тайна за семью печатями, которую тебе может раскрыть только сам студент, если захочет. Это делается для исключения конкуренции между студентами, да и просто исходя из охраны частной жизни, которой озабочены все американцы.

«Списывания нет, это считается позором! - говорит Залина. – Студенты не понимают, зачем обманывать себя, зачем вообще учиться в университете, если собираешься списывать. Они вкладывают деньги в свое будущее, оплачивая свою учебу. С другой стороны, понятно, почему наши студенты так не вкладываются в свою профессию. Они не знают, смогут ли найти работу по специальности, такая обстановка в стране».

Дети сейчас другие пошли, более мобильные, энергичные. Им уже нужно давать образовательный материал по-другому, старые методички уже не работают. Преподавание в США настолько технически и профессионально продвинуто, что я не думаю, что мы когда-нибудь вообще придем к этому. И ведь это делают как молодые, так и пожилые преподаватели. В связи со всем этим у студентов совершенно другое восприятие предмета, им интересно учиться!»

По мнению Залины, проблема незанятости детей в учебе идет со школы. «Дети просто не умеют учиться, - говорит она. – Это, может, и звучит смешно, но ребенка не учат тому, как надо учиться. Студент приходит на первое занятие, у него огромные глаза, в которых страх – ему опять будут угрожать двойками и из-под палки заставлять что-то делать. Так в вузе не учатся. Поэтому у нас многие первокурсники выбывают; они не понимают, что их не будут «тянуть». Не успел – до свидания. В Штатах сдал к назначенным трем часам ты не следи сочинение, то в 3:05 его уже не примут».

## P.S. Дома

Конечно же, в ее американской жизни были и Нью-Йорк, и Калифорния. А также были Техас, Вашингтон Д.С., Невада, Юта и Иллинойс. Сейчас Залине это все кажется сказкой, которая пролетела незаметно. По приезде домой она начала вести блог в Живом Журнале, как только стала выплывать из острого периода депрессии. «Я подумала, что раз американцы настолько в меня вложились, я хотя бы смогу их отблагодарить тем, что напишу, как мне было хорошо, - говорит она. – Конечно, я пишу не только о хорошем, но в основном это то, что я видела, испытала, попробовала, и насколько этот опыт мне кажется бесценным».

Беседовала Марина Маршенкулова.













**Совет недели: Десять идей для встречи Нового года**

1. За пару дней до Нового года разошлите почтовые открытки-приглашения людям, которых вы бы хотели увидеть на своем празднике. Оформите их таким образом, чтобы у приглашенных появилось непреодолимое желание попасть на ваше торжество.  
 2. Экспериментируйте! Создайте авторское блюдо. Вложите в него душу, наполните добротой и любовью. Пусть оно принесет ощущение легкости и нежности людям, которые вкусят всю изысканность и неповторимость этого праздничного блюда. Пусть оно станет изюминкой вашего стола.  
 3. Устройте вечер откровений. Не важно, кому вы хотите открыть свою душу – главное при этом быть предельно искренним и не стесняться своих мыслей. Войдите в Новый год без старых обид – улынитесь будущему!  
 4. Организуйте семейную новогоднюю фотосессию. Это могут быть фото, сделанные на улице, дома, на природе, но независимо от места, они должны отражать всю глубину ваших чувств к близким вам людям.  
 5. Нарядите елку – символ наступающего года гирилами со сладостями, приготовленными вами заранее. Добавьте на ель парочку ярко-оранжевых мандаринов – это придаст аромат предновогодней атмосфере праздника.  
 6. Встретьте первый восход солнца в Новом году с друзьями и близкими вам людьми. Вспомните свои выпускные годы.  
 7. Шампанское – еще одна вещь, без которой не обходится ни один Новый год. Мы предлагаем вашему вниманию увлекательную игру для людей с хорошей выдержкой, связанную с этим прекрасным напитком.  
 Правила игры весьма просты: люди становятся в круг и, по очереди произнося тост (за здоровье! или за любовь!

и т.д. тост не должен содержать более двух слов), набирают в рот глоток шампанского, но при этом не проглатывают его, ожидая последнего участника игры.  
 Как только последний игрок произносит тост и набирает в рот шампанское – первый участник имеет право проглотить содержимое, произнося фразу «С наступившим, друзья! С Новым годом!!!» и далее по очереди. Когда последний проглотил шампанское – игра закончена. Если есть проигравшие – налейте им штрафную!  
 8. Новогодние гадания – незаменимый атрибут вашей вечеринки. Для этого гадания вам потребуются: декоративные свечи, прозрачный стакан, наполовину заполненный водой, и зеркало (размер не важен). Количество гаданий и свечей должно соответствовать количеству гадающих.  
 Все садятся за стол, берутся за руки, затем каждый из гадающих по очереди макает палец правой руки в стакан с водой, коснется кончика языка этим пальцем, загадает желание и резко дунуть на свечу, если свеча потухнет – желание сбывается в наступившем году, а если нет, то придется вам ждать следующего года.  
 9. По статистике у 87% жителей России заметно поднимается настроение после собственного исполнения новогодних песен в караоке. Так что дерзайте! Придайте вашему празднику некоторую диковинность и необычность.  
 10. Попробуйте себя в роли Морозко, разукрасьте ваши окна новогодними узорами гуашевой краской лазурного цвета. Сделайте неповторимый узор, тем самым показывая всем свой талант и мастерство настоящего художника.  
 Если вы молоды, полны энергии – то наши советы для вас!

**Окончание. Начало на стр. 6**

При неподтверждении поступления в установленный срок задатков на счет, указанный в настоящем информационном сообщении, заявки и документы претендентов, не принятые продавцом к рассмотрению, вместе с описью возвращаются претендентам или их уполномоченным представителям с уведомлением о причине возврата не позднее рабочего дня, следующего за днем оформления принятого решения протоколом, путем вручения под расписку.  
 Претендент не допускается к участию в продаже посредством публичного предложения по следующим основаниям:  
 - представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации;  
 - представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении о продаже, либо оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;  
 - заявка на участие в продаже посредством публичного предложения подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий.  
 Настоящий перечень оснований для отказа претенденту в участии в продаже посредством публичного предложения является исчерпывающим.  
 Заявки, поступившие по истечении срока приема, указанного в информационном сообщении о проведении продажи имущества, вместе с описями, на которых делается отметка об отказе в принятии документов, возвращаются претендентам или их уполномоченным представителям под расписку.  
 Претенденты, признанные участниками продажи имущества, и претенденты, не допущенные к участию в продаже имущества, уведомляются об этом не позднее рабочего дня, следующего за днем оформления решения протоколом, путем вручения им под расписку соответствующего уведомления либо направления такого уведомления по почте заказным письмом.  
 Претендент приобретает статус участника продажи имущества с момента оформления продавцом протокола о признании претендентов участниками продажи имущества.  
**6. Порядок заключения договора купли-продажи арестованного имущества по итогам продажи посредством публичного предложения**  
 Договор купли-продажи арестованного имущества заключается между продавцом и победителем продажи имущества в установленном законодательством порядке в течение пяти рабочих дней со дня выдачи уведомления о при-

знании участника продажи имущества победителем.  
 При уклонении или отказе победителя продажи имущества от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества, задаток ему не возвращается, а победитель утрачивает право на заключение указанного договора купли-продажи. Результаты аукциона аннулируются продавцом.  
 Оплата имущества покупателем производится в порядке и сроки, установленные договором купли-продажи арестованного имущества, но не позднее пяти банковских дней со дня заключения договора купли-продажи.  
**7. Переход права собственности на имущество**  
 Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и договором купли-продажи, после полной оплаты стоимости имущества. Факт оплаты подтверждается выпиской со счета о поступлении средств в размере и сроки, указанные в договоре купли-продажи.  
**8. Заключительные положения**  
 Все вопросы, касающиеся проведения продажи посредством публичного предложения, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются законодательством Российской Федерации.  
 ТУ Росимущества в КБР сообщает о внесении изменений в информационное сообщение, опубликованное в газете «Советская молодежь» №48 от 30.11.2011 г., а именно пункт 7. в отношении арестованного имущества ООО «Металл-Плюс» установить следующие критерии по лоту:  
 Лот №1: - Здание, 1-этажное, основная площадь 54,30 кв.м, вспомогательная – 1,30 кв.м, лит. А, кад. №07:10:02:00025:001, 1 шт.  
 Начальная цена имущества 29 070 руб. (без НДС). Сумма задатка 3 000 руб. Шаг аукциона 1 500 руб.  
 Пункт 8. информационного сообщения о реализации арестованного имущества, принадлежащего физ. лицу (Д№273), опубликованного в газете «Советская молодежь» №48 от 30.11.2011 г., считать недействительным.  
 Получить дополнительную информацию о торгах и правилах его проведения, записаться для ознакомления с формой документов, документацией, характеризующей предмет торгов, а также для заключения договора о задатке, можно по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Тарнокова, д.18, тел. **40-66-82**, сайт: **www.rosim.ru**.

**Новогодние подарки по знакам зодиака**

- ОВЕН**  
Наверное, самый капризный знак, поэтому угодить им сложно. Символами года для них могут стать зажимки, сувенирные книжки и пистолеты, наборы инструментов. А для женщин – ювелирные украшения, предметы искусства, картины, предметы интерьера.
- ТЕЛЕЦ**  
Угодить несложно – они большие поклонники одежды, это их предмет вожделения. Свитера и фоточки, жакеты и шарфы, галстуки и шейные платочки – главное, чтобы одежда была красивой, модной и яркой, тогда Тельцу непременно понравится такой подарок.
- БЛИЗНЕЦЫ**  
Они любят, когда им дарят много разных подарков, вместо одного большого. При этом они будут одинаково рады как милым безделушкам, так и практичным подаркам. Символами года для Близнецов могут стать часы, набор инструментов, кухонная утварь.
- РАК**  
Подарок для Рака должен быть тщательно продуманным. Не думайте, что какая-то пустяковая, купленная в последний момент, сможет его порадовать. Подарите ему что-то, что может способствовать уюту в его доме.
- ЛЕВ**  
Для Льва в подарок на Новый год выбирайте не практичные вещи, а скорее, предметы роскоши. Это могут быть дорогие украшения из золота и серебра с драгоценными камнями – серьги, кольца, броши, запонки и зажимы, картины в дорогих рамках.
- ДЕВА**  
Девы будут рады справочнику или кулинарной книге с новыми вкусными рецептами – Девы прекрасные кулинары. Любая вещь для дома – плед, набор кухонных полотенец, прихваток, сковорода будут встречены Девами с радостью. Можно подарить украшения из дерева, кожи.
- ВЕСЫ**  
Женщины обожают духи, цветы, косметику, миленькие кулончики и украшения, мужчины смело дарите запонки, галстуки, визитницы и органайзеры. Дополните ваш подарок шоколадными конфетами и диском с музыкальным сборником.
- СКОРПИОН**  
Очень любят представители этого знака сувениры и украшения из натуральных драгоценных и полудрагоценных камней, актуальны в качестве подарка коллекционный коньяк или вино, французские духи с изысканным ароматом. От любимых Скорпионы ждуть интимных подарков типа дорогого белья.
- СТРЕЛЕЦ**  
Стрелец очень любит подарки, и чем их больше, тем он счастливей. Запрячьте новогодний подарок так, чтобы прежде чем его получить, Стрелец мог вволю повеселиться и побегать. Различные спортивные снаряды, тренажеры – от всего этого Стрелец придет в восторг. Детям лучше подарить игрушку на колесах, на которой можно покатаются.
- КОЗЕРОГ**  
Практичному Козерогу, чем полезней подарок на Новый год, тем лучше. Любят они сумочки, наборы всевозможных инструментов, мелкую и крупную бытовую технику. Девочки порадуются сережкам, а мальчики – настоящему «взрослому» галстуку.
- ВОДОЛЕЙ**  
В подарок к Новому году преподнесите ему какой-то аксессуар к сотовому телефону, электронный бытовой прибор, модный парфюм, все, что связано с техникой, посудные наборы необычной расцветки и формы, оригинальные украшения «от кутюр», диск популярного исполнителя или киноленту.
- РЫБЫ**  
Рыбы большие любители красивой посуды. Неравнодушны они и к хорошим напиткам в красивых бутылках, шелковому постельному белью, махровым банным полотенцам и халатам, духам и элитной косметике. Детям на Новый год дарите диски с любимыми мультфильмами, куклы и мягкие игрушки.

**Экспертиза**

**НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА**  
Традиция наряжать дома новогоднюю елку возникла в XVII в., до этого в украшениях использовались простые словесные веточки. Интересней исторический факт – в указе Петра 1 о праздновании нового года есть достаточно четкие указания: «...стоять тому украшению (т.е. ели, сосне, лихте) генваря (января) по 7-й день того ж 1700 года». Видимо отсюда берет корни традиция, как можно дольше держать украшенную елочку дома.  
**КАК ПРОДЛИТЬ ЖИЗНЬ ЕЛОЧКИ**  
 - Не вносите ее сразу в дом, подержите немного на балконе или в прохладном коридоре.  
 - Перед установкой постучите елочкой об пол, чтобы оспалились засохшие иголки.  
 - Устанавливать елку можно в воду, в которой предварительно растворили таблетку аспирина и пакет желатина. Еще один вариант – влажный песок. Для увлажнения песка используйте 1 литр воды, в котором растворены таблетка аспирина и 4 ч. л. сахара.  
 - Ствол должен быть погружен в воде как минимум на 20 см. Воду периодически нужно подливать.  
**КАК УКРАСИТЬ НОВОГОДНЮЮ ЕЛКУ**  
 - Начать украшение новогодней елки лучше с электрической гирляндой, чтобы спрятать все провода среди пушистых веточек.  
 - Новогодние игрушки лучше одевать начиная с верхних веточек, вешая небольшие шары и фигурки. По мере продвижения к нижним веточкам используйте шары большего размера.  
 Интересно, что первые елочные украшения появились в 1848 году в Тюрингии. Из-за скудного урожая яблок стеклодувы сделали стеклянные украшения в виде шаров. Позднее, в середине XIX в. в Саксонии также стали выдувать фигурки птиц, виноградные гроздья. В России первые елочные игрушки были из цветных лент, ткани и соломы. Позже их стали делать из фольги и бумаги. Неважно, какими игрушками будет украшена новогодняя елка, главное, чтобы это было с душой и теплом, которое будет с вами в течение всех новогодних праздников!

